

这些重要规定7月“火热上新”

新法完善行政处罚程序

新修改的行政处罚法自7月1日起施行。新法进一步完善行政处罚程序,推进严格规范公正文明执法。

新法明确,执法人员在调查或者进行检查时,应当主动向当事人或者有关人员出示执法证件。当事人或者有关人员有权要求执法人员出示证件。

行政机关依照法律、行政法规规定利用电子技术监控设备收集、固定违法事实的,应当经过法制和技术审核,确保电子技术监控设备符合标准、设置合理、标志明显,设置地点应当向社会公布。行政机关应当依法以文字、音像等形式,对行政处罚的启动、调查取证、审核、决定、送达、执行等进行全过程记录,归档保存。具有一定社会影响的行政处罚决定应当依法公开。

机动车排放规定更严格

《机动车排放召回管理规定》7月1日起施行。根据规定,机动车存在排放危害的,其生产者应

当实施召回。

规定强化了法律责任执行,明确机动车生产者或者经营者违反相关义务的,将“由市场监督管理部门责令改正,处三万元以下罚款”。同时,将责令召回情况及行政处罚信息计入信用档案,并依法向社会公布。

据悉,排放危害具体包括:由于设计、生产缺陷导致机动车排放大气污染物超过标准,由于不符合规定的环境保护耐久性要求导致机动车排放大气污染物超过标准,由于设计、生产原因导致机动车存在其他不符合排放标准或不合理排放等情形。

此外,7月1日起,我国实施重型柴油车国六排放标准。与国五标准相比,重型车国六标准要求进一步加严。

企业办证进一步“减负”

自7月1日起,全国范围内实施涉企经营许可事项全覆盖清单管理,对所有涉企经营许可事项按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进审批制度改革。

根据国务院印发的《关于深化

“证照分离”改革进一步激发市场主体发展活力的通知》,中央层面设定的523项涉企经营许可事项,在全国范围内直接取消审批68项,审批改为备案15项,实行告知承诺37项,其余事项采取下放审批权限、精简条件材料、优化审批流程、压减审批时限等优化审批服务的措施。

通知明确,要推进电子证照归集运用,2022年底前全面实现涉企证照电子化。

扩大特困人员认定范围

新修订的《特困人员认定办法》7月1日起施行。

办法在原有基础上,新增将三级智力、精神残疾人,二级肢体残疾人和一级视力残疾人认定为无劳动能力;将特困人员救助供养制度覆盖的未成年人年龄延长至18周岁,同时规定,年满18周岁仍在接受义务教育或者在普通高中、中等职业学校就读的,可继续享有救助供养待遇。

办法明确了“无生活来源”的认定条件,即收入低于当地最低生活保障标准,且财产符合当地特困人员财产状况规定。其中,收入包括工资性收入、经营净收入、

财产净收入、转移净收入等各类收入。

乡村振兴再添政策支持

中华全国供销合作总社、中央农办、人民银行、银保监会等四部门出台意见,自2021年7月启动生产、供销、信用“三位一体”综合合作试点。

意见提出,要大力推进基层社改造,真正将基层社办成管理民主、运行规范、以农民社员为主体的综合性合作经济组织;完善服务功能,强化完善流通服务,引导推动基层社继续做好农资、日用品供应和农副产品收购服务,开展农资集采和产品统售,进一步强化流通功能;积极拓展生产服务,支持基层社开展土地托管、代耕代种、联耕联种、机播机收、统防统治等农业生产性服务。

此外,《金融机构服务乡村振兴考核评估办法》自7月4日起施行。办法强调了对新型农业经营主体、小农户等的支持,引导更多金融资源配置到农村经济社会发展的重要领域和薄弱环节,加强和改进农村金融服务。

(新华社 白阳)

公安交管12项便利措施 实施一个月惠及3000多万人

新华社北京7月2日电(记者 任沁沁)记者7月2日从公安部交通管理局获悉,自6月1日正式实施以来,“我为群众办实事”公安交管12项便利措施已惠及3000多万人,社会效果良好。

6月1日天津、成都、苏州三地启动试点机动车驾驶证电子化,1个月以来已有150多万群众申领了电子驾驶证,简化了办事手续资料,提升了证件使用便捷度,并在客货运输、汽车租赁、保险购置等行业广泛应用。

3项简政便民措施顺利实施,着力解决好群众企业“关键小事”;驾考内容程序更加优化,54.5万新考领驾驶证人员享受到快捷考领驾驶证便利;城镇老旧小区居民“停车难”问题进一步缓解,900多个市(县)划定5000多条允许夜间、周末、假期停车路段,为80多万辆车提供停车便利;货车在城市道路通行更加便利,53个地市、226个县对全城24小时禁止货车通行政策进行了调整,有效缓解群众反映较多的货车城市通行不便问题。

此外,3项定制化服务精准落地,更好保障老年人、退役军人、出国(境)人员等各种群体共享改革红利;5项“互联网+”服务加快推行,网上交管服务更加智慧贴心。

下半年,公安部交管局将加大电子驾驶证等4项试点新措施的推广力度,尽快在全国全面实施;并推出更多公安交管“放管服”改革措施,提升服务经济社会服务企业群众水平。

7月1日,四川省广安市武胜县突降暴雨,县城不少街道路面积水、湿滑,造成交通拥堵。该县公安局交通警察大队迅速启动恶劣天气应急预案,加强路面巡逻管控力度。图为武胜县公安局交通警察大队的民警在街头冒雨指挥车辆安全行驶。 邱海鹰 李千里 摄



北京榜样 2021

“2021北京榜样”6月月榜发布

杨澜

江苏东台市时堰镇开展庆祝建党100周年 道德讲堂示范活动

本报讯(施芬芬)6月29日下午,江苏省东台市时堰镇举办了以“百年辉煌映初心,砥砺前行向复兴”为主题的庆祝建党100周年道德讲堂示范活动,为全镇80多名基层工作人员代表上了一堂生动的党课。

活动在一曲慷慨激昂的《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕。随后,大家一起聆听雍庄村老党员张铁根的先进事迹,观看微纪录片《从石库门到南湖》,集体学习《历史是最好的教科书:学习习近平同志关于党的历史的重要论述》,分享活动的心得感悟。参加活动的干部群众纷纷表示,经过了这次“精神洗礼”,“坚定不移听党话、矢志不渝跟党走”的信念愈加坚定。

从7月1日起,时堰镇30个村(居)陆续开展庆祝建党100周年主题道德讲堂,依托道德讲堂、新时代文明实践所站等各类平台载体,讲好红色故事,上好专题党课,学习身边模范,赓续精神血脉,在党史学习教育的形式和内容上探索创新,增强学习的吸引力和实效性,下足“活”字功夫,让党史学习教育入耳、入脑、入心。

力克金融犯罪20年 为群众挽回损失10亿

张建,男,1978年11月出生,北京市公安局海淀分局经侦支队探长。

他身患疾病却坚守岗位,创下单案追赃2亿元的最高记录;20年来,他侦办了3700多起案件,挽回经济损失10亿元。

蜂博士涵养生态 造福一方山民

罗其花,女,1982年8月出生,北京市密云区园林绿化局蜂业管理站站长。

她培育高产良种蜜蜂免费给蜂农,蜂农全面增收、300多户脱贫致富;蜂业改变生态,全区果蔬增收超8.5亿元。

用人工智能为人类服务 成功助力全球抗疫

印奇,男,1988年1月出生,北京旷视科技有限公司联合创始人兼CEO。

他引领旷视为全球800多家企业提供人工智能产品及服务,为国内多地提供测温防控服务,助力30多个国家和地区抗疫。

从教70余载 用讲台延续一生所爱

张礼,男,1925年1月出生,

清华大学高等研究院返聘教授、物理系退休教授。

他从教已超70年,为国家培养人才无数。疫情中他在搭档配合下挑战在线教学,96岁高龄依然活跃在讲台。

从金字塔走进垃圾场 在公益环保中境界升华

唐莹莹,女,1976年7月出生,阿牛公益发展中心理事长。

从大学辞职的她志愿探索垃圾分类模式,从1个村到全镇总结出“长寿模式”;之后又探索出城市模式,成为全市示范。

退休老翁自办宣传长廊 18载

吴学芳,男,1941年8月出生,大兴区高米店街道郁花园二里社区居民。

退休后,他利用废旧材料制作了一个长20米的宣传小长廊,宣传党建和各类新闻;持续更新了18年的宣传栏如今已成社区景点。

穿越无声世界 在特教事业中绽放荣光

姚登峰,男,1979年11月出生,北京联合大学特教育学院副教授、硕士生导师。

自幼失聪的他刻苦学习考入清华,博士毕业后任教,开发课程



张建 张礼 姚登峰 印奇 鲍硕 国鑫 罗其花 吴学芳 唐莹莹

软件,解决听障教学难题;他的教材为几十家院校、上百家培训机构所用。

蓝天卫士救人于命悬一线

国鑫,男,1981年5月出生,延庆区城市管理委员会城乡环境办公室科员。

为救游客他曾和队友将担架高举过头,也曾在深夜用绳索将悬崖处的两人救助下山;他参与蓝天救援和服务已达70多次,还

带领妻子孩子参加志愿服务。

“花木兰”调度飞天万无一失

鲍硕,女,1992年8月出生,北京航天飞行控制中心调度。

她是我国航天首位女性总调度,在“嫦五”实操过程中两千多条指令、近万句调度语无一错漏,还提前7小时完成月壤表取封装任务。

北京2022年冬奥会和冬残奥会延庆赛区核心区联合党委

由18个建设单位组成,于2018年6月27日成立。

延庆赛区新建场馆最多建设难度最大,联合党委带领上万名建设者奋战在最高海拔2198米的丛林中,已全面超前完成任务。

推荐榜样人物请登录北京榜样官方网站,或关注“北京榜样”微信公众号。